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УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ЛОГІСТИКИ ЯК ІННОВАЦІЯ ПІДТРИМКИ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Я. А. Дроботя 

к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів і кредиту 

Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава) 

 

В реаліях постійного балансу між прибутками власника підприємства 

та задоволенням кінцевих споживачів діють більшість підприємств 

сьогодення, тим самим намагаючись утримувати конкурентні позиції на 

ринку. 

На шляху утримання конкурентних позицій підприємства перебувають 

у постійному пошуку все нових і нових методів здійснення управління, 

оптимізації та ефективності використання ресурсів, покращення якості 

продукції, задоволення потреб споживачів тощо. 

Вважаємо, що одним із шляхів утримання даних конкурентних позицій 

на ринку для підприємств будь-якої галузі економіки є управління 

орієнтоване на фінансовий ризик та логістику. 

Варто зазначити, що зарубіжний досвід втілення даних методів 

управління вказує на їх високу ефективність, однак ці методи майже не 

використовуються в реаліях вітчизняних підприємств. А тому, вони є певною 

інновацією стосовно управління для підприємств в межах України. 

Дані методи управління базуються на тому, що: 

- логістичне управління – передбачає розгляд виробництва як певного 

матеріалопотоку в логістичному ланцюзі постачання – виробництво – збут [2, 

3, 4]. Тобто за даного управління весь процес виробництва розглядається як 

єдиний, комплекс системних дій, що дозволяє скоротити витрати на 

зберігання, постачання, збут продукції, управлінські витрати та звести до 

мінімуму фінансові ризики пов’язані з вузькими місцями управління; 
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- управління з використання теорії ризик-менеджменту передбачає 

дослідження ймовірності та обсягів можливих збитків, недоотримання 

прибутку або ж відхилення від запланованих результатів внаслідок 

здійснення певної фінансової операції, певного виду діяльності, діяльності 

підприємства вцілому [1]. Дане управління дозволяє вчасно виявити ризикові 

ситуації та у випадку якщо ризик буде значним відмовитись від певної 

операції, діяльності. Окрім того дане управління орієнтоване на 

використання стратегій управління, котрі дозволяють звести до мінімуму 

ризикові ситуації або ж вказують на доцільність відмови від певної операції, 

діяльності. 

Поєднання логістичних методів управління з управлінням 

орієнтованим на ризик-менеджмент, з нашого погляду, є інноваційним для 

вітчизняних підприємств, оскільки дозволить виявляти ризикові ситуації під 

час здійснення управління діяльністю підприємства не у певному проміжку 

здійснення діяльності, а у комплексі нерозривного матеріалопотоку, що 

дозволить знизити фінансові ризики та забезпечить високу стійкість 

діяльності підприємства. 

Варто сказати, що нині дане управління досить легко впровадити в 

діяльність підприємств завдяки комп’ютерним технологіям, котрі дозволяють 

повністю автоматизувати весь метеріалопотік включаючи виробничу і 

фінансову складову. Окрім того завдяки автоматизації матеріалопотоку 

досить легко виявити проблемні місця здійснення управління, проблемні 

місця виробництва і фінансування та завдяки використанню певних 

комп’ютерних програм досить швидко розрахувати ймовірність виникнення 

фінансового ризику, а також використовуючи комп’ютеризацію запровадити 

управлінські підходи щодо зменшення фінансового ризику впродовж всього 

логістичного ланцюга. 

Варто відзначити також, що управління логістичним ланцюгом з 

використанням ризик-менеджменту базується на певній досить ґрунтовній 

системі оціночних показників, котра включає: 
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- статистичне дослідження з використанням показників коефіцієнту 

варіації, середньоквадратичного відхилення, показників ймовірності 

виникнення збитків, дослідження максимально можливих обсягів збитку; 

- дослідження з використанням економіко-математичного моделювання 

певної ситуації впродовж матеріалопотоку; 

- використання методу екстраполяції тренду; 

- використання нестандартних методів прийняття рішень, таких як 

експертна оцінка, метод «дерево рішень», метод «риб’яча кістка» та ін.; 

- використання АВС та XYZ методів під час логістичного управління, 

що дозволяє з використанням статистичних методів виявити проблемні 

ризикові ситуації та мінімізувати, нейтралізувати їх або ж відмовитись від 

певного виду діяльності, операції, якщо вона є досить ризиковою. 

Окрім того під час даного управління використовуються традиційні 

системи управління матеріалопотоком, що базуються на штовхаючих та 

тягнучих системах на стратегічному рівні. 
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